

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Камбаров Азамат Қамбарұлы на тему «Уголовные правонарушения в сфере информатизации и связи (уголовно-правовые и криминологические аспекты)» представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D04208-«Современные тенденции развития Казахстанского права»

Соответствие диссертации требованиям стандарта, специальности и отрасли науки

Диссертационная работа соответствует установленным требованиям для докторских диссертаций в области юридических наук. Данная работа отражает специфику специальности в уголовно-правовой сфере, а также соответствует стандартам научных исследований по изучению преступлений в области информационной безопасности. Исследование выполнено на пересечении уголовного права и криминологии, что делает его особенно ценным для развивающейся области информационного права.

Краткая характеристика проделанной работы

В работе представлено системное и комплексное исследование правонарушений в сфере информатизации и связи, охватывающее как уголовно-правовые, так и криминологические аспекты. Диссертация включает глубокий анализ правовой базы, связанной с преступлениями в области информационных технологий, и рассматривает актуальные проблемы законодательства и его применения в условиях цифровизации. Работа также содержит обширный обзор литературы, что свидетельствует о хорошей осведомленности автора в вопросах теории и практики правонарушений в сфере информатизации.

Примененная методология и методы исследования

Диссертация базируется на междисциплинарной методологии, которая включает правовой анализ, сравнительно-правовой метод, а также методы криминологического исследования. Кроме того, автор использует эмпирические данные, что позволяет обоснованно оценить текущие тенденции в сфере преступности, связанной с информационными технологиями. Методология работы отвечает современным требованиям, что делает выводы исследования обоснованными и достоверными.

Актуальность исследования

Актуальность работы не вызывает сомнений, поскольку вопросы правонарушений в сфере информатизации и связи в последние годы приобретают особую значимость в условиях активного развития цифровых технологий. Преступления в сфере информационной безопасности и защиты

данных стали более сложными, что требует детального изучения и совершенствования уголовно-правовых механизмов для их предотвращения и пресечения. Диссертация вносит вклад в понимание данных процессов, предлагая пути совершенствования нормативной базы и правоохранительной практики.

Теоретическая и практическая значимость

Работа имеет высокую теоретическую значимость, поскольку расширяет знания о преступности в цифровом пространстве и обогащает юридическую науку новыми подходами к анализу таких преступлений. Практическая значимость заключается в предложении конкретных рекомендаций для правоохранительных органов и законодателей, которые могут быть полезны для разработки новых методов профилактики и борьбы с преступлениями в сфере информационной безопасности.

Полнота и глубина решения поставленных задач

Автором диссертации в полной мере реализованы задачи исследования, поставленные в начале работы. Анализ правонарушений в сфере информатизации и связи проведен глубоко и всесторонне, с учётом множества факторов, влияющих на развитие данной категории преступлений. Использование междисциплинарного подхода позволило добиться комплексного рассмотрения проблемы, что положительно сказалось на обоснованности полученных результатов.

Элементы научной новизны

Научная новизна работы заключается в оригинальном подходе к изучению преступлений в сфере информатизации и связи, а также в предложении новых решений для совершенствования уголовно-правовых норм и криминологических подходов в отношении таких преступлений. Автор выдвигает гипотезы и обосновывает предложения, которые могут быть основой для дальнейшего развития законодательства и судебной практики.

Степень готовности диссертации к защите

Диссертация полностью готова к публичной защите. Работа соответствует всем необходимым требованиям, имеет логическую структуру, демонстрирует высокий уровень самостоятельности и научной подготовки автора. Приведенные результаты подтверждаются эмпирическими данными и аргументированы, что делает работу законченной и готовой к представлению научному сообществу.

Характеристика научной самостоятельности докторанта

Работа выполнена с высоким уровнем научной самостоятельности, что подтверждается оригинальностью подходов, глубиной анализа и разработанными предложениями. Автор проявил самостоятельность и

зрелость как исследователь, предлагая не только критический взгляд на проблему, но и пути её решения.

Заключение

Диссертационная работа на тему «Уголовные правонарушения в сфере информатизации и связи (уголовно-правовые и криминологические аспекты)» является значимым научным трудом, актуальным и практически ориентированным. Рекомендуется к защите и заслуживает положительной оценки за вклад в юридическую науку.

Научный консультант

Профессор высшей школы права,

Югорский государственный университет РФ,

д-р юрид. наук, профессор

В.А. Авдеев

